



甲午年十二月十八
2015年2月6日
星期五

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 龙虎山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥

浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第9982号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

坚持依法治会 做强维权 做实服务 全总领导郭军在浙江送温暖并调研工会工作



郭军在嘉兴慰问伤病卧床的困难工会干部金丽云。

记者周金友 摄

本报讯 记者王海霞 通讯员高海伟报道 春节即将到来。近日,中华全国总工会书记处书记、党组成员、法律工作部部长郭军一行三人到浙江送温暖并调研工会工作,带来了

任、总工会主席邵建华,嘉兴市副市长柴永强分别陪同。

2月3日一早,郭军一行首先来到了桐庐县富春江镇慰问桐庐天元机电公司困难职工李志强。“你是哪里人?”“住在这里离上班的地方远吗?”“家里情况怎么样”……还未走进家门,郭军便亲切地与他拉起了家常。李志强的妹妹患有白血病,母亲年老多病,孩子还小,虽然妻子也在工作,但是他们全家生活依旧比较困难。平时为了多赚些钱,他经常加班。听闻此,郭军表示,工会有一系列帮扶、救助举措,帮助困难职工排忧解难是工会组织的一项重要工作,遇到困难可以及时向工会反映。在送上慰问金和慰问品的同时,郭军还鼓励李志强要树立信心,积极乐观,坚强面对困难、面对生活,相信在党、政府以及各级工会组织的帮助下,一定能克服难关。

随后,郭军一行慰问了桐庐华艺针织有限公司困难职工章小丽和浙江环益资源有限公司工会主席吴炎升。

在杭州,郭军一行还听取了桐庐县总工会的工作汇报,考察了富阳市职工服务中心,并在富阳市总工会就基层工会建设和如何处理企业发展过程中的劳资关系进行专题调研。郭军强调,要用法治思维和法治方式推进工会工作法治化。工会组织不但要依法维护好职工的合法权益,而且要积极搭建学习教育平台,通过提高职工的技能水平帮助职工争取更多的利益。帮助职工全面提高包括知识、技能水平和法律意识等方面的整体素质,这就是最大的维权。同时,还要继续充分发挥工会的组织优势,注重发挥企业和区域性、行业性劳动争议调解组织的作用,及时为基层工会和广大职工服务,尽可能把问题解决在基层和萌芽状态。

2月4日,郭军一行赶往嘉兴送温暖。当天上午,郭军一行先后走访慰问了困难劳模任维进及困难工会干部金丽云。

今年58岁的任维进是全国五一劳动奖章获得者,1996年转业分配到嘉兴中元建设集团股份有限公司,目前已退休。其妻子也从南湖制药厂退休,2013年起因患双侧甲状腺乳块状瘤,需终身吃药,定期复查,家庭经济困难。今年49岁的金丽云原是嘉兴衣林毛衫有限公司工会主席,2012年,她在路上被电动三轮车撞倒,导致颅内大量出血。2013年,因脑外伤引发癫痫,需长期用药维持。下午,郭军一行又看望慰问了身患白血病的韩泰轮胎困难职工范建新。每到一处,郭军都详细了解了他们的生活和身体情况,并送去慰问金和慰问品,带去党和政府及工会组织的关怀与新春的美好祝福。

在困难企业嘉兴淳祥电子科技有限公司,郭军代表全总送上慰问金,并再三嘱咐企业工会主席要将慰问金用在改善职工生产生活上。在得知2014年该家公司面临亏损,但职工工资依然有所增长,郭军表示欣慰。他说,企业是否得到长足发展,不仅要看它的经济指标,更要看它对待职工的态度,希望“淳祥电子”采取有效措施,重视职工、关心职工,实现企业与职工互利共赢。

在嘉兴,郭军一行还考察了南湖区东栅街道职工家园,称赞“片区化管理、家园式服务”为职工筑起了温暖新家园。郭军指出,各级工会组织要将服务做精、做细、做实,积极为职工群众办实事、办好事,解难题,努力使工会真正成为值得大家信赖和依靠的“职工之家”。

台湾复兴空难已致18名大陆游客罹难

据新华社 据台湾灾害应变中心最新消息,复兴航空坠机事件已造成至少32人罹难,其中包括18名大陆游客。此次事故中另有3名大陆游客受伤,10名大陆游客目前仍下落不明。

4日上午10时56分,从台北飞往金门的复兴航

空公司GE235次航班在台北南港失事。机上包括机组成员在内共58人,其中有31名大陆游客。

空难发生后,搜救人员在飞机坠毁处、基隆河沿岸及下游持续搜索。搜救工作5日进入第二天,台湾有关方面出动水下搜救人力、船艇及直升机加强

水面上下及空中搜寻。目前机首及机尾已被吊挂上岸,2具发动机均已寻获,尚有部分机翼仍在水面上。

台湾飞航安全委员会表示,因机上有31名大陆乘客,已联络大陆事故调查机构参与本次对复兴航空坠机事件的调查。

杭钢投入百万启动送温暖活动

本报讯 董世梅、孔向东报道 近日,杭钢集团公司领导和各级工会干部都特别忙碌,他们走家串户,深入一线,忙着把企业的温暖送进困难员工的家庭、生病员工的病房,送到劳模的岗位上。杭钢工会今年春节送温

暖活动经费投入预计将达到100万元以上,慰问员工、家庭将达600多户。

为了把节日慰问工作做细做实,杭钢工会早在去年12月就向各单位工会下发开展节日“送温暖”活动通知,制订“送温暖”活动具体方

案,全面排查困难员工(家庭)、生病住院员工和各级劳模等情况。同时,积极筹措慰问金,精心准备慰问品,确保节日慰问不遗漏一人一户,让所有困难员工都能够过上一个欢乐、幸福的新春佳节。

春运进行时

电力勤护航 回家路更畅

记者羊荣江 通讯员张子凡、李超、程宇报道 春运大幕开启。这几天,杭州火车东站人潮涌动,广播里不断播送着列车出发的信息。

跨过一个半米高的挡板,在西广场地下一层的东站35千伏变电所综控室里,国网杭州供电公司市场及客户服务副主任周洪磊和上海铁路局杭州供电段技术科科长孙元新仔细核对着显示屏上的数据。

“最近高压设备都正常吗?应急预案做了没有?”得到肯定的回答后,周洪磊又和同事项军一起对变电室里的设备和线路进行了详细排查。

作为亚洲最大的交通枢纽之一,杭州东站汇集高铁、普铁、专线、地铁、公交等功能,建有15个站台,30股铁轨,并预留4条磁悬浮线,可

容纳2万人同时候车。而位于地下一层的变电所就是它的动力心脏。除了支撑整个枢纽的所有电力供应外,它还承担着杭长、杭甬、杭宁、沪杭四条高铁线路的通信负荷。

“每一项都马虎不得。”

项军核对仪表上的数字后,拿起红外线测温仪,开始对高压开关柜的运行状况进行检测。他说,今年春运,将有390万人从这个形似钱江潮涌的枢纽出发。“每年春运都是对电力供应的一次大考,东站一天十几万人的流量,停一秒钟就是大事故。”

一直站在一旁协助巡查设备的上海铁路局艮山门电力工区倪勇解释说,一旦铁路东站两路35千伏专线供电中断,通讯、消防、调控、引导系统可能全部中止,东站的枢纽功能将面临瘫痪。

记者徐颖报道 昨天,一位在杭州打工的水泥工,历经3个多月,终于拿到了老板拖欠的工资踏上了回家的路。而与众不同的是,这位95后的打工者是通过在网上发帖,悬赏征集良方的。几天前,记者正好在网上看到了这位水泥工向网友们求助,也跟踪了这条“集思广益”的讨薪之路,帮助他成功讨薪。

日前,记者在杭州江干区的一间普通租房内找到了这位水泥工小郑。他看上去非常年轻,可是双手却因为长时间的泥工作业而变得“满目疮痍”。“我是1995年出生的,因为学习不好,

2015年春运期间,仅省会杭州的旅客运输量将达3070万人次。国网浙江省电力公司提前制订保电方案,为确保省会杭州的春运交通顺利,国网浙江电力还在杭州布置了96个春运供电保障点,涉及铁路、公路、机场、码头等。并已赶在春运开始前,完成了对所有保障点的用电安全巡检服务。

再加上父亲早几年得了重病,就出来做水泥工了。”这位来自河南的小伙子向记者介绍起上网求助讨薪的起因。“我在一家装饰公司上班,从去年7月到10月一直在一个工地干活,每天早上6点上工,晚上六七点下班,一个

月才休息一天,辛苦了那么久,结果工程结束老板却拖着4000元不给。”

还有几位工友也有同样遭遇,于是,小郑和他们一起向这家装饰公司老板要薪水。起先,老板口头应允,后来就直接

将他的电话号码“拉黑”了。这可急坏了小郑,可是自己没签劳务合同,不知向哪个部门求助。火上浇油的是,有工友还告诉小郑,这位拒不付薪水的老板近期又开了一家足浴店。

无奈之下,小郑2月1日在

国网杭州供电公司的项军在检查配电室的各项仪表数字。

据省春运办透露,

2015年春运期间,仅省会杭州的旅客运输量将达3070万人次。国网浙江省电力公司提前制订保电方案,为确保省会杭州的春运交通顺利,国网浙江电力还在杭州布置了96个春运供电保障点,涉及铁路、公路、机场、码头等。并已赶在春运开始前,完成了对所有保障点的用电安全巡检服务。

记者徐颖报道 昨天,一位在杭州打工的水泥工,历经3个多月,终于拿到了老板拖欠的工资踏上了回家的路。而与众不同的是,这位95后的打工者是通过在网上发帖,悬赏征集良方的。几天前,记者正好在网上看到了这位水泥工向网友们求助,也跟踪了这条“集思广益”的讨薪之路,帮助他成功讨薪。

再加上父亲早几年得了重病,就出来做水泥工了。”这位来自河南的小伙子向记者介绍起上网求助讨薪的起因。“我在一家装饰公司上班,从去年7月到10月一直在一个工地干活,每天早上6点上工,晚上六七点下班,一个

月才休息一天,辛苦了那么久,结果工程结束老板却拖着4000元不给。”

还有几位工友也有同样遭遇,于是,小郑和他们一起向这家装饰公司老板要薪水。起先,老板口头应允,后来就直接

将他的电话号码“拉黑”了。这可急坏了小郑,可是自己没签劳务合同,不知向哪个部门求助。火上浇油的是,有工友还告诉小郑,这位拒不付薪水的老板近期又开了一家足浴店。

无奈之下,小郑2月1日在

网上用500元奖励发帖征求网友为索要欠薪出主意。一时间,许多富有正义感的网友们站了出来。“找媒体曝光老板”、“找有关部门”、“报警”,甚至还有“找工友们集体去老板家门口静坐”,多数人都表达了对欠薪老

板的批评与对小郑的同情,并支持其维权。让小郑颇为感动的是,这些声援的网友们都表示不用小郑的500元奖励。

记者在网上看到小郑悬赏讨薪良方的帖子,第二天联系到小郑,并带他找到了江干区劳动局,向相关负责人做了备案。让小郑意外的是,在2月4日晚上,通过劳动部门与该企业的沟通,终于向该企业老板要到了4000元尾款。“明天我就坐火车回老家了,感谢杭州有那么多好心人,明年我还要再回这个温暖的城市。”电话那头,小郑终于开心地笑了。

记者在网上看到小郑悬赏讨薪良方